

以人为本 队伍建设激发汾西高质量发展动力

国有企业建设一支高素质的党员干部队伍,是加强党的建设的重要组成部分,是做好国有企业党建工作的必然要求,是开创国有企业党建工作新局面、提升党建工作质量的重要组织保证。习近平总书记高度重视党员队伍建设,全面系统地提出加强党员干部队伍建设的要求、目标、任务、途径、重点和保障条件。汾西矿业党委从各个环节入手,以提高素质能力为重点,努力建设一支政治坚定、结构合理、精干高效、充满活力的党员干部队伍,以此促进党建工作质量提升。

突出选优配强,持续提升队伍素质。国企党员干部队伍的素质高低,直接关系到企业党建工作的质量好坏。一年来,汾西矿业党组织严把党务干部“人口关”,努力选优配强党务干部,建设好党务干部基本队伍。汾西矿业党委举办首届基层党支部书记业务技能比武,实现了三个首次(即首次组织全域性支部书记比武、首次将支部书记比武纳入公司技能大赛、首次采用现场情景模拟赛制突出比武实效性),打造了全方位多维度岗位练兵新高地,选树出了100名标杆党支部书记,

记,基层党支部书记队伍能力素质大幅度提升。坚持开展谈心谈话,落实民主评议制度,用好民主生活会、组织生活会、述职述廉、个人有关事项报告等载体,力求全面掌握党员干部基本情况,充分运用现代信息技术和传媒手段改进党员干部管理工作,推进党员干部信息库建设,提高党员干部管理工作信息化水平。

强调学习引领,持续提高理论修养。一年来,汾西矿业党委将习近平新时代中国特色社会主义思想作为各类培训的主课、必修课,教育引导广大干部党员自觉做新时代党的创新理论的坚定信仰者、忠实实践者,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。同时利用“主题党日”“三会一课”等组织生活,增强党员干部的身份意识和责任意识。为适应新形势下中央对党员干部队伍建设的新要求,汾西矿业党委结合实际,坚持“实用、有用、管用”理念,构建全覆盖、多形式、分层次的教育培训体系,以短学制、小规模、高频次和分段式集中开展党性宗旨、岗位履职、法纪法规等培训,激发广大党员干部投身汾西矿业打造“一核四翼”产业发展布局 and 实现



“7355”奋斗目标的使命担当。

全面从严管理,持续推进作风建设。好干部是“选”出来的,更是“管”出来的。一年来,汾西矿业党委坚持从严治党推进到哪里,干部监督工作就跟进到哪里,运用多种监督手段,加大监督的深度和力度。突出制度监督,建立完善干部日常监督制度,加大日常考核力度,用制度约束干部权力和个人行为。突出工作监督,通过开展班子运行调研、警示提醒教育、审计、巡察等工作,推动监督关口向工作过程转移。突出重点监督,强化对“八小时之外”朋友圈、社交圈、生活圈的监督,紧盯容易出现问题的关键岗位、关键人群,分类施策重点监督。突出干部监督,把好干部选拔任用关及对干部选拔任用工作的监督,坚持好干部标准和正确的用人导向,落实新时期好干部“忠诚、干净、担当”的核心要求。

经过一年的时间,汾西矿业党建工作呈现出崭新气象,党员干部队伍的政治意识、规矩意识和履职尽责意识进一步增强,一泓清泉的源头活水逐步形成。

(赵秋艳)

监督在前 廉洁从业建设打造汾西高质量发展高地

汾西矿业推行“监督嵌入数字化平台”建设,借助现代信息化技术充分发挥“提示、执行、追责”作用,推动“新焦煤大监督体系”成果转化,着力提升监督质效。一年来,汾西矿业进一步加大大数据与廉洁从业的有机结合,深化数智监督平台运用,将“数智化平台”建设作为推进党风廉政建设的重要抓手,不断创新工作方式、丰富载体、扩大内涵,做精廉政文化工程、做强廉政文化示范点、做实家风建设活动,打造了独具特色的廉政文化宣传环境。

深耕“大数据”,构建数智赋能监督思路。汾西矿业坚持系统思维,注重顶层设计,下发《数智赋能监督路径实施方案》,制定“531”数智赋能监督工作思路,围绕“五大要素”即:制度、流程、权限、平台、数据;推进“三大任务”,即:平台稳定、运行可靠,对接融合、数字转型,动态监测、全程监督;实现“一个目标”,即:全方位、全链条、全域赋能数字化转型。在总体架构下,分12个专业系统建设监管平台,通过“点对点”“分批分类”查阅、对比、分析平台数据信息,将传统模式的监督拓展延伸为全流程数字化监督,做到线上线下同步履职,推动日常监督、党内监督、授权监督数据化、精细化、具体化。汾西矿业将工程建设领域作为数智赋能监督的示范平台重点打造,从项目立项决策、手续办理、施工准备、项目招投标、项目开工、项目实施、项目竣工等重要阶段进行全过程线上管理,实现了审批程序规范流转、进度超期及时提醒、预算超支及时预警。截至目前,该平台已监管工程项目287个,有效提高工作效率,规范权力运行,降低廉洁风险,强化成本管控。

劲吹“廉洁风”,锁定靶向点狠抓清廉建设。汾西矿业全体党员在支部开展学习,熟悉“新焦煤大监督体系”产生的背景、重大意义、工作要求,设计和印制“体系”口袋书;各级党支部多次召开会议,学习贯彻落实焦煤纪委有关会议精神,营造“廉洁风”氛围,研究部署“一图四清单”工作,围绕“六个聚焦”“五个突出”排查梳理风险点74个,制定防控措施97条,各支部组织党员在公司党纪教育中心开展“清廉党支部建设”主题党日活动,参观八路军革命纪念馆、刘胡兰纪念馆等红色教育基地,开展纪检监察干部队伍教育整顿现场见学感悟活动,通过学习交流,进一步强化了支部党员清廉从业意识。

(廉政)



在“讲焦煤(汾西)故事、育时代先锋、树文明新风”活动中,91名劳模到基层宣讲;9名专业技术人员荣获全国煤炭行业技能大师称号;在第六届全国煤炭行业信息化会计竞赛中,荣获团队第一、五个岗位全部第一的好成绩;34个创新工作室依次成立,为汾西高质量发展注入创新动力;“我为群众办实事”的生动实践提升了职工群众的幸福度和满意度……过去一年,汾西人用行动践行“以奋斗者为本、长期艰苦奋斗”的核

现高质量发展的底气更足。

最坚定的信念经过时间沉淀更能感受其澎湃力量。过去一年,汾西矿业坚持开展“讲焦煤(汾西)故事、育时代先锋、树文明新风”活动,组织开展“安康杯”竞赛、智慧井口群众安全工作站等安全生产月主题文化活动,编辑10+N本系列文化丛书,文化建设整体水平得到有效提升。坚持优化调整薪酬分配结构,建立岗位薪酬、绩效薪酬、辅助薪酬和奖励相结合的薪酬体系,薪酬

凝心铸魂 文化建设锚定企业高质量发展方向

心价值观,用信念筑起“新焦煤是一家”的文化长廊,每个人在各个岗位上发光发热,以点点微光汇聚成党建引领企业文化的万丈光芒。

最真诚的信念经过岁月洗礼历久弥坚。过去一年,汾西矿业锚定践行社会主义核心价值观的目标,以前所未有的力度推动新焦煤文化重塑,深入开展文明和谐创建和企业文化建设工作,职工素养稳步提升,“以奋斗者为本、长期艰苦奋斗”的成色更足。栉风沐雨,春华秋实。一路走来,我们书写了鼓舞人心的奋斗故事,构建了高效运行的文化建设体系,形成了党建融合企业文化的发展方略,全面推动企业实

分配持续向生产一线和艰苦岗位倾斜,向井下人员倾斜,理顺职工年功工资,惠及4.5万人。坚持组织职工技能大赛、开展“五小”竞赛等职工创新创效活动,其中20项成果荣获专利。坚持“权为民所用、情为民所系、利为民所谋”,组织慰问劳动模范、困难党员、一线职工3216人,发放慰问金128.98万元,为48名困难职工发放生活救助金7.4万元,为职工子女发放助学金131.24万元及助学育才报销学费460余万元,执行员工年休假及女职工“朝九晚五”制度,推进职工疗休养,投入1342万元完善基层文体阵地建设及文体设施配备,企业发展成果与职工群众共享真正落到了实处。

(梁瑞)